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Упутство за прегледање 
− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 
– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим упутством. 
Бр. 
зад. Решење Бодовање 

1. ● Није био сасвим уредан. Тачан одговор – 
1 бод 

2. ● Страхиња је прецртавао делове свог задатка да би изменио 
објективну слику породичног живота.   
● Наставница закључује да је важнији Страхињин унутрашњи 
доживљај његове породице него објективне чињенице о тој 
породици. 

Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
1 бод 
Тачан један одговор и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

3. ● Стра-хи-ња Тачан одговор – 
1 бод 

4. ● глагол Тачан одговор – 
1 бод 

5. Глаголски облик:  императив 
Лице:    друго / 2(.) / II (лице)  
Граматички број: једнина 
 
Напомена: Уколико ученик на (другој) линији поред 
граматичке категорије лица, тачно напише и категорију 
граматичког броја, такав одговор се признаје. 

Тачна три одговора – 
1 бод 
Тачна два одговора – 
0,5 бодова 

6. ● временска Тачан одговор – 
1 бод 

7. ● субјекат Тачан одговор – 
1 бод 

8. једначење сугласника по звучности 
једначење сугласника по месту творбе / изговора / артикулације 
губљење сугласника 
 
Напомена:  
– Иако је редослед гласовних промена битан, признаје се као 

тачан одговор и другачији редослед. 

Тачна три одговора – 
1 бод 
Тачна два одговора – 
0,5 бодова 

9. прилошка (синтагма) Тачан одговор – 
1 бод 

10. ● схватити Тачан одговор – 
1 бод 

11. ● Званично је прихваћена реформа српског језика и правописа 
Вука Караџића. 

Тачан одговор – 
1 бод 

12. Највећем океану име тихи океан дао је португаласки морепловац  
    ● 
фердинанд магелан. 

●  ● 

Тачан одговор – 
1 бод 

13. ● Не дајете добар пример другима када немате радне навике. Тачан одговор – 
1 бод 

14. 
● Млади, то је сасвим сигурно, воле слободу и провод. 
● Када купимо књиге, прибор и торбу, спремни смо за школу. 

Тачан одговор – 
1 бод 

15. ● Покондирена тиква Тачан одговор – 
1 бод 

16. ● описивање Тачан одговор – 
1 бод 

17. ● у Београду Тачан одговор – 
1 бод 



18. 

● епитет  
● хипербола 

Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
1 бод 
Тачан један одговор и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

19. 
● Стваралачка инспирација и мотив слободе у песми су доведени 
у везу са симболима неба и голуба.  
● Лирски субјекат је спреман и на жртвовање да би досегао 
своје идеале, ма колико се чинили недостижним. 

Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
1 бод 
Тачан један одговор и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

20. ● Аја се плаши да упише своју ћерку у балетску школу, јер тако 
Аска не би била добар пример традиционално васпитане овчице.  
● По Ајином схватању постоји уска веза између етике и 
уметности, тачније између моралног понашања и бављења 
уметношћу.  
● Мајка Аја је с временом почела да се духовно уздиже и 
преображава – да осећа и разуме лепоту и вредност уметности. 

Тачна три одговора и 
ниједан нетачан – 
1 бод 
Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

 
Напомене:  
1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком.  
2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 
3. Не признаје се одговор у којем су употребљене скраћенице, осим у задацима у којима се 
испитује писање скраћеница.  
4. Признаје се у задацима отвореног типа одговор који је написан или малим или великим 
почетним словом, осим у задацима у којима се испитују правописна правила у вези са 
употребом великог и малог слова.  
5. Признаје се одговор написан штампаним или писаним словима, осим ако се у задатку не 
тражи да ученик пише одређеним типом слова.  
6. Признаје се тачан одговор који је означен јасно и уколико је означен на другачији начин од 
предвиђеног (нпр. слово, реч или текст је заокружио, а требало је да подвуче). 
7. Признаје се одговор написан латиницом, уколико је ученик тачно одговорио на задатак. 
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UPUTE ZA OCJENJIVANJE 



Upute za ocjenjivanje 
 
− Svaki zadatak vrijedi najviše 1 bod. 
− Za bilo koji odgovor koji se razlikuje od rješenja danog u Uputama za ocjenjivanje učenik dobiva 0 
bodova. 
− Učenik može dobiti 0,5 bodova samo u zadatcima u kojima je to predviđeno u Uputama. 
Br. 
zad. Rješenje Bodovanje 

1. ● potrebno je sebe propitivati, izvlačiti ključne riječi iz gradiva, zapisivati 
bilješke pokraj onog što čitamo 

Točan odgovor – 
1 bod 

2. ● knjižnice, vrsta knjižnica, knjižnična građa Točan odgovor – 
1 bod 

3. ● i, j , k, l, lj, m, n, nj Točan odgovor – 
1 bod 

4. PRIJAVNICA NA NATJEČAJ ZA UPIS U UČENIČKI DOM 

Podatci o 
učeniku 

Ime i prezime Ivana Kovač 

Datum rođenja 14. svibnja/ 5. 2006. 
Mjesto i država 

rođenja Sombor, Srbija 
Naziv i mjesto 
upisane škole 

Gimnazija „Svetozar 
Markovićˮ, Subotica 

Razred i smjer 1. razred, opći smjer 

Podatci o 
roditelju 

Ime i prezime oca Marko Kovač 

Ime i prezime majke Danijela Kovač 

Adresa roditelja Matije Gupca 22 (Sonta) 
 

Osam točnih odgovora – 
1 bod 
Četiri točna odgovora – 
0,5 bodova 

5. ● Na platnenoj folklornoj paškoj odjeći nalazimo ukras izvezen bodom 
šivane čipke u obliku mrežice. Izrađuje se u kvadratnom prostoru urezanom 
u platno i rađen je bez nacrtanih predložaka. Čipku od agave u Hrvatskoj 
izrađuju jedino redovnice u benediktinskom samostanu koje ne 
komuniciraju s vanjskim svijetom. 

Točan odgovor – 
1 bod 

6. ● najboljim 
● prijateljem 
● idem 
● kino 

Četiri točna odgovora –  
1 bod 
Dva točna odgovora –  
0,5 bodova 

7. Upitna rečenica: Jesu li se radovali izletu?/ Radovali su se izletu?/ Zar su se 
radovali izletu? 
 
Niječna rečenica: Nisu se radovali izletu. 

Dva točna odgovora –  
1 bod 
Jedan točan odgovor –  
0,5 bodova 

8. ● glagoljicom Točan odgovor – 
1 bod 

9. Dalmatinska su maslinova ulja vrlo poznata u svijetu. 
 ●        ●             ● 

Tri točna odgovora –  
1 bod 

10. ● preglasan 
● umisliti 

Dva točna odgovora –  
1 bod 

11. ● Najviše volim voće koje je uzgojio moj djed u svom voćnjaku. Točan odgovor – 
1 bod 

12. ● Pojeo je pun tanjur. Točan odgovor – 
1 bod 

13. ● jotacija Točan odgovor – 
1 bod 



14. imenica pridjev zamjenica glagol prijedlog veznik 
Baka ● ○ ○ ○ ○ ○ 
mu ○ ○ ● ○ ○ ○ 
dopusti ○ ○ ○ ● ○ ○ 
da ○ ○ ○ ○ ○ ● 
se ○ ○ ● ○ ○ ○ 
provoza ○ ○ ○ ● ○ ○ 
na ○ ○ ○ ○ ● ○ 
starom ○ ● ○ ○ ○ ○ 
djedovu ○ ● ○ ○ ○ ○ 
biciklu. ● ○ ○ ○ ○ ○ 

Deset točnih odgovora – 
1 bod 
Pet točnih odgovora – 
0,5 bodova 

15. ● umjetničkoj književnosti Točan odgovor – 
1 bod 

16. ● epskom književnom rodu Točan odgovor – 
1 bod 

17. ● motivi Točan odgovor – 
1 bod 

18. ● Učitelj se dugo ponašao kao da mali i nije u razredu. Već sam pogled na
zapuštena dječaka u krpetinama koje su visjele na njegovu mršavu tijelu bio
je dostatan da okrene glavu, pa ga tako tjednima nije pozivao niti mu se
obraćao. A onda jednom, slučajno i bez ikakvog očekivanja, zatraži da mu
dječak pročita neku pjesmicu. Mali nije imao knjigu, pa mu je prvi susjed
doda, ali uz oklijevanje i očit izraz gađenja. Prvi put odjekne dječakov glas
u zlokobnoj tišini učionice. I potekoše riječi koje kao da je oduvijek znao,
čitao je polagano ali mudro, čitao je kao da čita samo
za sebe, sasvim udubljen u slike što promicahu njegovim duhom. Učitelj se
zaustavi u hodu, prvi put pozorno ogleda dijete koje čitaše „ljepše od popa
u crkvi”. Tako reče svojim gemišt-prijateljima navečer u zadimljenoj
seoskoj gostionici. I djeca u razredu su shvatila da je mali odrpanac
pametan. To mu je pribavilo izvjesno poštovanje koje je pomalo graničilo i
sa zavišću.

Sunčana Škrinjarić, Čarobni prosjak 

Točan odgovor – 
1 bod 

19. Janica i Marko likovi su iz djela Breza koje je napisao Slavko Kolar. 
To je djelo po književnome rodu epika, a po vrsti pripovijetka. 

Četiri točna odgovora – 
1 bod 
Dva točna odgovora – 
0,5 bodova 

20. ● Pjesma je pisana desetercem, vezanim stihom, a vrsta strofe je
četverostih.

Točan odgovor – 
1 bod 

NAPOMENE: 
1. Nе priznаје sе prеcrtаn i isprаvlјеn оdgоvоr.
2. Nе priznаје sе оdgоvоr kојi је nаpisаn sаmо grаfitnоm оlоvkоm.
3. Nе priznаје sе оdgоvоr u kојеm se rabe kratice, оsim u zаdаtcimа u kојimа sе ispituје pisаnjе

kratica.
4. Priznaje se u zadatcima otvorenog tipa odgovor napisan ili malim ili velikim početnim slovom,

osim u zadatcima kojima se ispituju pravopisna pravila o uporabi velikog i malog početnog slova.
5. Priznаје sе оdgоvоr nаpisаn tiskanim ili pisanim slоvimа, оsim ukоlikо sе u zаdаtku zаhtijеvа

оdgоvоr nаpisan određenim tipom slova.
6. Priznаје sе točаn оdgоvоr kојi је оbilježen јаsnо i ukоlikо је оbilježen nа drugаčiјi nаčin оd

prеdviđеnоg (npr. slovo, rijеč ili tеkst је zаоkružiо, а trеbао ih је pоdcrtati).
7. U zadatcima s ponuđenim odgovorima učenik dobiva 0 bodova ukoliko osim točnoga odgovora

obilježi i neki netočan.
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КОМБИНОВАНИ ТЕСТ 
 
 

из природних и друштвених наука 
 
 
 
 
 
 
 

 
УПУТСТВО ЗА ОЦЕЊИВАЊЕ 

 
 
 
 
 
 
 
  



Комбиновани тест 

2 
 

Упутство за оцењивање 
 
− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 
− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом Упутству за 
оцењивање ученик добија 0 бодова. 
– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим 
Упутством. 
 
Број 
зад. Решење Бодовање 

1.  ● равномерно Тачан одговор –  
1 бод 

2.  ● повишена Тачан одговор –  
1 бод 

3.  

 ДА НЕ 
1. Сила потиска делује у гасовима.  ● ○ 
2. Сила потиска делује на тела која тону.  ● ○ 
3. Сила потиска има исти смер као сила 
гравитације.  ○ ● 

4. Сила потиска делује у свим правцима.  ○ ● 
 

Четири тачна 
одговора – 1 
бод 
Три тачна 
одговора и 
један нетачан 
или неурађен – 
0,5 бодова 

4.  
Ek1 = 1000 J 
Ep2 = 1200 J 
Ek2 = 0  J 

Три тачна 
одговора – 1 
бод 
Два тачна 
одговора – 0,5 
бодова 

5.  ● смеша Тачан одговор –  
1 бод 

6.  ● O2 Тачан одговор –  
1 бод 

7.  ● протеини Тачан одговор –  
1 бод 

8.  ● храст Тачан одговор –  
1 бод 

9.  ● бела Тачан одговор –  
1 бод 

10.  ● размножавање  Тачан одговор –  
1 бод 

11.   ● слона Тачан одговор –  
1 бод 

12.  

 аутотроф  хетеротроф  сапротроф  

лав ○ ● ○ 

антилопа ○ ● ○ 

бактерија ○ ○ ● 

трава ● ○ ○ 
 

Четири тачна 
одговора и 
ниједан нетачан 
– 1 бод 
Три тачна 
одговора и 
један нетачан 
или неурађен – 
0,5 бодова 



Комбиновани тест 

3 
 

13.  ● кратер 
Тачaн одговор –  
1 бод 

14.  ● Азија 
Тачан одговор –  
1 бод 

15.  • густину насељености 
Тачан одговор –  
1 бод 

16.  • Румунију 
Тачан одговор –  
1 бод 

17.  • Венеција 
Тачан одговор –  
1 бод 

18.  • балканске ратове 
Тачан одговор –  
1 бод 

19.  • стварање германских држава на тлу Европе 
Тачан одговор –  
1 бод 

20.  • Михаила Обреновића 
Тачан одговор –  
1 бод 

 
 
 
 
Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком. 

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је 
важећи, такaв одговор се не признаје као тачан. 

4. Уколико ученик напише одговор ван предвиђеног места, за тачан одговор добија 1 бод, 
односно 0 бодова ако није тачан. 

5. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на 
питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања. 

6. Ако је ученик у задатку добио два различита решења од којих је једно тачно, а 
другонетачно, за такав одговор не добија предвиђени бод. 
 



 
Република Србија 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА 
ЗАВОД ЗА ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА 

 
 
 

 
 
 

ЗАВРШНИ ИСПИТ У ОСНОВНОМ ОБРАЗОВАЊУ И ВАСПИТАЊУ 
школска 2021/2022. година 

 
 

ТЕСТ 

 

МАТЕМАТИКА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
УПУТСТВО ЗА ПРЕГЛЕДАЊЕ 

 
 
 
 
 
 
 
  



Математика  
 

2 
 

ОПШТА УПУТСТВА  
 

1. Сваки задатак доноси највише 1 бод.  
2. Ученик може да добије 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено. 
3. Све што је ученик писао у тесту графитном оловком не узима се у обзир приликом 

бодовања. 
4. Не признају се одговори у којима су неки делови прецртани или исправљани 

хемијском оловком. 
5. Признају се тачни одговори у којима је и тражени поступак написан хемијском 

оловком.  
6. У задацима у којима не пише Прикажи поступак прегледачи бодују само одговор.  
7. Само у задацима у којима пише Прикажи поступак приказани поступак у задатку 

утиче на бодовање.  
8. Уколико је ученик у задатку у коме пише Прикажи поступак коректним поступком 

тачно решио задатак на начин који није предвиђен кључем, добија предвиђени бод  
(1 бод/ 0,5 бодова). 

9. Уколико је ученик у задатку у коме пише Прикажи поступак дао тачан одговор, а 
нема исправан поступак (некоректан поступак или нема поступка), за такав одговор не 
добија предвиђени бод. 

10. Ако је ученик у задатку приказао два различита решења од којих је једно тачно, а друго 
нетачно, за такав одговор не добија предвиђени бод. 

11. У свим задацима у којима пише Прикажи поступак ученик не добија предвиђени бод 
уколико није користио правилан математички запис, 

 нпр. 100 + 100 = 200 – 50 = 150 или x + 30 = 150 = 150 – 30 = 120. 
12. Уколико ученик напише тачан одговор, тј. број у неком другом облику, а у задатку није 

дата инструкција како тај број написати, ученик добија одговарајући бод,  

нпр. x = 2,5, а ученик напише 2 13
26

 или c = 19, а ученик напише c = 361 . 

13. Признају се одговори у задацима у којима пише Прикажи поступак у којима је ученик 
тачно одговорио, али је тај одговор јасно означио на другачији начин од предвиђеног, 
нпр. коначан одговор није написао на линији. 

14. Уколико је одговор тачан и садржи део који је неважан, тај део не треба узимати у 
обзир приликом бодовања. 

15. У задацима у којима се од ученика не захтева да одговоре упишу по одређеном 
редоследу, при бодовању не треба узимати у обзир редослед.  

16. У задацима са понуђеним одговорима ученик добија 0 бодова уколико поред тачног 
одговора означи и неки нетачан. 
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Број 
зад. Решење Бодовање 

1.  ● Попила је петину литра воде. Тачан одговор –  
1 бод 

2.  ● 7 000 динара Тачан одговор –  
1 бод 

3.  ● 390 динара Тачан одговор –  
1 бод 

4.  

 
 Оштар Прав Туп 

Угао α ○ ● ○ 
Угао β ○ ○ ● 
Угао γ ● ○ ○ 

 

Три тачна одговора и 
ниједан нетачан ‒  
1 бод 
Два тачна одговора и 
један нетачан или 
неурађен – 
0,5 бодова 

5.  ● 16 m Тачан одговор –  
1 бод 

6.  ● 35 минута Тачан одговор –  
1 бод 

7.  ● 250 центиметара Тачан одговор –  
1 бод 

8.  ● Најдужа река на свету налази се у Африци. 
● Најдужа река у Аустралији има дужину мању од 2 800 km. 

Два тачна одговора и 
ниједан нетачан ‒  
1 бод 
Један тачан одговор и 
ниједан нетачан ‒  
0,5 бодова 

9.  ● 4 800 000 000 
Тачан одговор –  
1 бод 

10.  ● 2  Тачан одговор –  
1 бод 

11.   ● W = 0 Тачан одговор –  
1 бод 

12.  ● 220 kB Тачaн одговор –  
1 бод 

13.  ● 750 g чоколаде Тачан одговор –  
1 бод 

14.  ● 628 динара Тачан одговор –  
1 бод 

15.   

P = (8 3 48+ ) cm2 
 
Пример коректног поступка: 
P = 2B + M 

B = 
24 3 4 3
4

=  

M = 3 · 4 · 4 = 48 
P = 8 3 48+  

Тачан одговор – 1 бод 
Уколико је ученик тачно 
израчунао и површину 
базе и површину 
омотача, а коначан 
резултат нетачан –  
0,5 бодова 
 
Напомена: Задатак мора 
да има коректан 
поступак. 
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Број 
зад. Решење Бодовање 

16.  ● 4 Тачан одговор –  
1 бод 

17.  

Вредност израза је ‒1. 
 
Пример коректног поступка: 

( )

( ) ( )

2021

4

2
2

2021

4

20214

2021 2021

2 3 4 53 1 2
712

2

2 3 13 2
1 74
4

1 2 2
1 7

1 2 1 1

 
 − − − −− ⋅ + =
 − ⋅ −  

  

 
 − − +−

+ = − ⋅
 

 −
+ = − 

− = − = −

 

Тачан одговор ‒ 
1 бод 
 
Тачно израчуната 
вредност израза у 
загради, а нетачно 
израчуната вредност 
степена ‒ 
0,5 бодова 
 
 
Напомена: Задатак мора 
да има коректан 
поступак. 

18.  ● у = 5 000 + 2x  Тачан одговор –  
1 бод 

19.  ● 450 g Тачан одговор –  
1 бод 

20.  

Цену треба повећати за 25 %. 
 
Примери коректних поступака: 
I начин 
Цена у јуну: 0,80 ‧ 1 500 = 1 200 динара 
(1 500 : 1 200) ‧ 100 = 125 % 
125 % ‒ 100 % = 25 % 
 
II начин 
Цена у јуну:  
1 500 : 100 = x : 80  
x = 1 200  
Цена у јулу:  
1 200 : 100 = 300 : y  
y = 25 % 

Тачан одговор ‒  
1 бод 
 
Напомена: Задатак мора 
да има коректан 
поступак. 
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